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§ 119 Upprop och ordförandens upplysning angående webbsändningen 
av kommunfullmäktigesammanträdet 

 
Sammanfattning 
Ordföranden uttalar att "det särskilt ska upplysas om att vid kommunfullmäktiges 
sammanträde, liksom vid den vidare hanteringen av varje enskilt sammanträde, tillämpas 
gällande integritetslagstiftning vid all behandling av personuppgifter. De som deltar i 
kommunfullmäktiges sammanträde erinras om att de inte får röja enskildas sekretess". 
  
Upprop förrättas. 
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§ 120 Val av justerare 
 
Sammanfattning 
Ordföranden meddelar att protokollet justeras den 4 juli 2023 kl 13.00 på stadskontoret. 
Kommunfullmäktige utser Frida Trollmyr (S) och Carin Gustafsson (V) att jämte 
ordföranden justera protokollet. 
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§ 121 Inkomna frågor 
 
Sammanfattning 
Nina Jakku (V) har anhållit om att till grundskolenämndens ordförande Sara Wettergren (L) 
få framställa en fråga om huvudmannens tillsynsansvar för elev som får 
modermålsundervisning på annan skola. 
  
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid 
dagens sammanträde. 
  
Jacqueline Maly (SD) har anhållit om att till arbetsmarknads- och socialnämndens vice 
ordförande Erik Hammarström (MP) få framställa en fråga om att förbättra tillgängligheten 
för socialförvaltningens verksamheter. 
  
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid 
dagens sammanträde. 
  
Tony Rahm (M) har anhållit om att till kommunalrådet med ansvar för stadsbyggnadsfrågor 
Stefana Hoti (MP) få framställa en fråga om konkret mål för totala antalet träd på 
kommunal mark. 
  
Kommunfullmäktige medger att frågan får framställas. Den kommer att besvaras vid 
dagens sammanträde. 
  
  
 

Beslutsunderlag 
• Fråga från Nina Jakku (V) till Sara Wettergren (L) om huvudmannens tillsynsansvar 

för elever som får modersmålsundervisning vid en annan skola 
• Fråga från Jacqueline Maly (SD) till Erik Hammarström (MP) om att förbättra 

tillgängligheten för socialförvaltningens verksamheter 
• Fråga från Tony Rahm (M) till Stefana Hoti (MP) om ett konkret mål för totala 

antalet träd på kommunal mark 
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§ 122 Fråga från Tony Rahm (M) till Stefana Hoti (MP) om ett konkret mål 
för totala antalet träd på kommunal mark 

STK-2023-946 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 121 medge Tony Rahm (M) att till kommunalrådet 
med ansvar för stadsbyggnadsfrågor Stefana Hoti (MP) få framställa en fråga om ett 
konkret mål för totala antalet träd på kommunal mark. 
  
Stefana Hoti (MP) besvarar frågan. 
  
Tony Rahm (M) yttrar sig. 
  
Frågan intas som bilaga 1. 
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2023-06-21 

Träd och grönska är viktigt för en stad, speciellt i dessa tider med klimatförändringar. Träd fyller 

flera betydligt viktigare aspekter än att det upplevs som grönt och trevligt i stadsrummet. Bl.a. 

håller de nere temperaturerna under varma sommardagar, tar upp regnvatten vid ihållande regn 

och lagrar kol. Styret från Malmö stad har uttalat att man vill implementera 3-30-300-målet, vilket 

säger att varje person bör ha möjlighet att se tre träd från sin bostad, varje stadsdel bör ha en 

krontäckning på minst 30 % och alla ska kunna nå ett grönområde inom 300 meter från sin bostad. 

Det kan uppfattas ambitiöst men mål bör vara mätbara och kunna följas upp. Att kunna mäta att 

varje person ska ha möjlighet att kunna se tre träd från sin bostad är i praktiken omöjligt. Istället 

bör man ha konkreta mål om t.ex. antalet träd i staden.  

Med anledning av ovan vill jag ställa följande fråga till kommunalrådet Stefana Hoti: 

Vill kommunledningen införa ett konkret mål vad gäller antalet totala träd på kommunal mark 

för kommande år?  

Tony Rahm (M) 

Fråga 

Bilaga 1
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§ 123 Fråga från Jacqueline Maly (SD) till Erik Hammarström (MP) om att 
förbättra tillgängligheten för socialförvaltningens verksamheter 

STK-2023-933 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 121 medge Jacqueline Maly (SD) att till 
arbetsmarknads- och socialnämndens vice ordförande Erik Hammarström (MP) få 
framställa en fråga om att förbättra tillgängligheten för socialförvaltningens verksamheter. 
  
Erik Hammarström (MP) besvarar frågan. 
  
Jacqueline Maly (SD) yttrar sig. 
  
Frågan intas som bilaga 2. 
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu

Fråga Kommunfullmäktige 
Familjerådgivningen vänder sig till vuxna som bor i Malmö och som har problem i par- eller 
familjerelationen. På Familjerådgivningen ska par eller familjer kunna få professionell samtalshjälp 
med målet att finna nya möjligheter och lösningar på problem och konflikter. Avgiften är 300 kronor 
per samtal i nuläget. 

Familjerådgivning är en förebyggande insats både för Malmös vuxna medborgare och i förlängningen 
deras barn. Tyvärr har det visat sig att det idag finns en alltför lång väntetid till att komma på ett 
första samtalsbesök. Vid uppringning till bokningstelefonen i början av juni angavs en väntetid på tre 
månader. Första tillgängliga tid var alltså i början av september. Det rimmar väldigt illa med styrets 
ambitioner om god service och välfärd till sina medborgare. Bemötandet med att det finns långa 
väntetider på en öppen frivillig insats kan resultera i att de sökande inte får komma till eller helt 
enkelt inte kan vänta så lång tid på rådgivning, vilket leder till att det då rinner ut i sanden. 

Senaste ekonomiska prognosen för arbetsmarknads- och socialnämnden ligger på cirka 80 miljoner 
kronor. De budgeterade pengarna finns tillgängliga för socialförvaltningen för att kunna utföra sitt 
uppdrag men väntetiderna består. 

Med anledning ovan ställer jag följande fråga till arbetsmarknads- och socialnämndens 1:e vice 
ordförande Erik Hammarström (MP): 

Hur ämnar du och styret tillsammans med förvaltningen optimera verksamheten inom 
förvaltningen och förbättra tillgänglighet för socialförvaltningens verksamheter och specifikt 
familjerådgivningen? 

Jacqueline Maly 

Jacqueline Maly (SD) 

Bilaga 2
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§ 124 Fråga från Nina Jakku (V) till Sara Wettergren (L) om 
huvudmannens tillsynsansvar för elever som får 
modersmålsundervisning vid en annan skola 

STK-2023-888 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 121 medge Nina Jakku (V) att till 
grundskolenämndens ordförande Sara Wettergren (L) få framställa en fråga om 
huvudmannens tillsynsansvar för elever som får modersmålsundervisning på annan skola. 
  
Sara Wettergren (L) besvarar frågan. 
  
Nina Jakku (V) yttrar sig. 
  
Frågan intas som bilaga 3. 
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Vänsterpartiet

Fråga till kommunalrådet Sara Wettergren (L) 

Huvudmannen har tillsynsansvar när elever får en del av undervisningen vid en annan skola 
än den skola där de är inskrivna. Skolinspektionen har i beslut som gällde 
modersmålsundervisning uttalat att huvudmannen har ansvar för tillsynen av elever som får 
modersmålsundervisning vid en annan skola, inklusive under resan till och från den andra 
skolan. Detta eftersom modersmålsundervisning är en del av elevens utbildning. 

Innan rektorn beslutar att en elev ska få undervisning i en annan skola bör rektorn eller 
huvudmannen göra en individuell riskbedömning utifrån skolans tillsynsansvar. I den bör de 
redogöra för vilket behov av tillsyn eleven har på den andra skolan och under resan dit. 

I Malmö är det vanligt förekommande att modersmålsundervisning sker vid en annan skola 
än den eleven är inskriven vid. Individuella riskbedömningar görs inte och huvudmannen 
sköter inte sitt tillsynsansvar i sammanhangen. Istället är det i väldigt många fall föräldrar 
eller eleven själv som tilldelas ansvaret för resan mellan skolorna. I förekommande fall har 
detta också lett till att elever blivit utan modersmålsundervisning som de har rätt till.  

Min fråga är: Vilka åtgärder avser skolkommunalrådet vidta för att huvudmannen framöver 
ska ta ansvar för tillsynen av elever som får modersmålsundervisning vid en annan skola? 

Malmö, 2023-06-01 

Nina Jakku 

Bilaga 3
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§ 125 Ekonomisk prognos 2023 Malmö stad

STK-2023-116 

Sammanfattning 
Ekonomisk prognos är årets första uppföljningsrapport. Den innehåller en prognos för 
Malmö stad vad gäller drift och investeringar samt hur detta påverkar kommunens 
ekonomiska ställning. I rapporten redogörs också för nämndernas avvikelser i förhållande 
till kommunbidraget och bolagens prognoser och budgetavvikelser presenteras. Dessutom 
ingår ett bokslut för perioden januari–april för Malmö stad (ej sammanställda räkenskaper). 

Det prognostiserade resultatet för kommunen 2023 uppgår till totalt +15 mnkr. Resultat 
efter balanskravsjustering uppgår enligt prognos till -12 mnkr. Genom att använda medel 
från resultatutjämningsreserven om 12 mnkr kommer kommunen att uppfylla kravet på 
ekonomisk balans. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige godkänner Ekonomisk prognos 2023 för Malmö stad.

2. Kommunfullmäktige ger funktionsstödsnämnden i uppdrag att fortsätta arbeta för
att begränsa årets underskott och säkerställa en långsiktigt hållbar ekonomi.

3. Kommunfullmäktige ger funktionsstödsnämnden i uppdrag att inkomma med en
extra prognos till kommunstyrelsen per oktober månad.

4. Kommunfullmäktige tillför arbetsmarknads- och socialnämnden utökat
kommunbidrag år 2023 motsvarande det överskott som uppkommit under januari-
april för lägenhetsenheten, 722 tkr, med finansiering från prognostiserat överskott
inom kommunstyrelsens anslag till förfogande (finansiering).

5. Kommunfullmäktige beslutar att tekniska nämnden redovisar överskott i 2023 års
bokslut med 722 tkr motsvarande det överskott som uppstod under perioden
januari-april avseende lägenhetsenheten.

6. Kommunfullmäktige utökar arbetsmarknads- och socialnämnden investeringsram
för år 2023 med 7 mnkr med finansiering genom omfördelning från tekniska
nämndens investeringsram.

7. Kommunfullmäktige utökar gymnasie- och vuxenutbildningsnämndens
investeringsram för år 2023 med 5 mnkr med finansiering genom omfördelning
från tekniska nämndens investeringsram.

8. Kommunfullmäktige överför tillfälligt för år 2023 4 mnkr från
stadsbyggnadsnämndens ram för bostadsanpassningsbidrag till
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stadsbyggnadsnämndens ram. 

9. Kommunfullmäktige befriar servicenämnden från ansvar för underskott 2023 som
är hänförligt till ökade kostnader för skolmåltider.

10. Kommunfullmäktige utökar förskolenämndens kommunbidrag 2023 med 6,6 mnkr
för ökade livsmedelskostnader i nämndens egna kök med finansiering genom
prognostiserat överskott för skatter och generella statsbidrag.

11. Kommunfullmäktige befriar förskolenämnden från ansvar för underskott 2023 som
är hänförligt till utökat antal barn i verksamheten i förhållande till vad som
prognostiserats.

Beslutsgång 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), Magnus Olsson (SD), Roko Kursar (L) och Janne 
Grönholm (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut med tillägg av den 
rättelse avseende sidan 7 som skickats ut efter kommunstyrelsens sammanträde. 

Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) yrkar på följande tillägg:  
Kommunfullmäktige befriar förskolenämnden från ansvar för underskott 2023 som är 
hänförligt till utökat antal barn i verksamheten än vad som prognostiserats. 

Emma-Lina Johansson (V), Roko Kursar (L), Janne Grönholm (MP) och Magnus Olsson 
(SD) yrkar bifall till Katrin Stjernfeldt Jammehs (S) tilläggsyrkande. 

Helena Nanne (M) och Anton Sauer (C) yrkar avslag på Katrin Stjernfeldt Jammehs (S) 
tilläggsyrkande. 

Helena Nanne (M) yrkar bifall till punkterna 1-7 samt 9-10 i kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 

Helena Nanne (M) och Anton Sauer (C) yrkar avslag på punkt 8 i 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Helena Nanne (M) yrkar på följande tillägg: 
Kommunfullmäktige ger stadskontoret i uppdrag att återkomma till kommunstyrelsen med 
förslag på hur medel från kommunstyrelsens anslag till förfogande kan fördelas till 
grundskolenämnden. 

Anton Sauer (C) och Magnus Olsson (SD) yrkar bifall till Helena Nannes (M) 
tilläggsyrkande. 

Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), Emma-Lina Johansson (V) och Sara Wettergren (L) yrkar 
avslag på Helena Nannes (M) tilläggsyrkande.  

Anton Sauer (C) yrkar på följande tillägg: 
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Kommunfullmäktige ger servicenämnden i uppdrag att återkomma med förslag på hur 
kostnaderna för skolmaten kan sänkas, utan att kvaliteten sänks, med en återrapportering 
på hur detta kan genomföras kommande verksamhetsår. 

Helena Nanne (M) och Magnus Olsson (SD) yrkar bifall till Anton Sauers (C) 
tilläggsyrkande. 

Sara Wettergren (L), Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) och Anfal Madhi (V) yrkar avslag på 
Anton Sauers (C) tilläggsyrkande. 

Emma-Lina Johansson (V) yrkar avslag på punkt 2 i kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Carin Gustafsson (V). 

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 

Ordföranden finner först att kommunfullmäktige beslutat att bifalla punkterna 1, 3, 4, 5, 6, 
7, 9 och 10 i kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ordförande ställer sedan proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut 
avseende punkt 2 mot Emma-Lina Johanssons (V) avslagsyrkande och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut avseende punkt 
2. 

Ordförande ställer sedan proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut 
avseende punkt 8 mot Helena Nannes (M) avslagsyrkande och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut avseende punkt 
8. 

Ordförande ställer sedan proposition på bifall till Katrin Stjernfeldt Jammehs (S) 
tilläggsyrkande mot avslag och finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla 
tilläggsyrkandet. 

Ordförande ställer sedan proposition på bifall till Helena Nannes (M) tilläggsyrkande mot 
avslag och finner att kommunfullmäktige beslutat att avslå tilläggsyrkandet. 

Ordförande ställer slutligen proposition på bifall till Anton Sauers (C) tilläggsyrkande mot 
avslag och finner att kommunfullmäktige beslutat att avslå tilläggsyrkandet.  

Reservationer och särskilda yttranden 
Till kommunfullmäktiges beslut anmäler Magnus Olsson (SD) gruppreservation. 

Mot kommunfullmäktiges beslut har Anders Skans (V) inkommit med en gruppreservation. 
Reservationen intas som bilaga 4 till kommunfullmäktiges protokoll. 
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Mot kommunfullmäktiges beslut har Håkan Fäldt (M) tillsammans med Anton Sauer (C) 
inkommit med en gruppreservation. Reservationen intas som bilaga 5 till 
kommunfullmäktiges protokoll. 

Beslutet skickas till  
Samtliga nämnder och helägda bolag 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230607 § 183 med särskilt yttrande (SD), muntlig reservation 

(SD) och reservation (M+C) och (V) 
• Förslag till beslut KSAU 230605 § 301 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230605 Malmö stad ekonomisk prognos 2023 
• Rättelse av sida 7 - Ekonomisk prognos 2023 Malmö stad 
• Ekonomisk prognos 2023 Malmö stad 
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Vänsterpartiet 

Reservation 
Kommunfullmäktige 2023-06-21: Ärende 4. Ekonomisk prognos 2023 Malmö stad 

Det är tuffa tider nu, i alla fall för vissa. Vi har en högerregering som drastiskt minskat resurserna till 
välfärden - samtidigt som de sänker skatten för höginkomsttagare.  
Det är helt sanslöst att Sverige blivit ett skatteparadis för de allra rikaste, samtidigt som samhället 
sviker barnen så till den grad att de lockas in i kriminalitet. Den statliga skattepolitiken måste 
förändras. Över hela landet skriker kommuner och regioner efter mer resurser, så även i Malmö.  

Larmrapporter från skolor, både rektorer, lärare, elevhälsa och annan personal vittnar om en 
ohållbar situation. På skolleaks.se berättar personal till exempel om hur de anställda har fått veta att 
personal som säger upp sig inte kommer att ersättas. Det beskrivs också hur personal har försvunnit 
till följd av anmälningar kring arbetsmiljö och kränkningar. En annan beskriver att klasserna är 
alldeles för stora och att läget är ohållbart. Till Sydsvenskan säger en rektor att det är provocerande 
för skolledare att politikerna säger att nedskärningarna inte kommer drabba eleverna när de så 
tydligt gör det. 

Samtidigt har vi ett politiskt styre i Malmö som med en dåres envishet påstår just det -  att 
nedskärningarna de gör inte påverkar Malmöborna.  

Till exempel har Malmö museer haft oförändrade biljettpriser i 25 år. Men med SLMP-styre blir det 
chockhöjda avgifter. Vem drabbar det? Inte höginkomsttagare i alla fall. 

När äldreomsorgen slutar vara omsorg och snarast blir förvaring av människor, för att händerna inte 
räcker till, för att kompetensen inte finns, för att resurserna brister. Ja, då drabbar de inte dem som 
har råd med privata sköterskor i hemmet eller kan betala sig till dyra privatboenden. Det drabbar din 
pappa, din mormor, din mamma.  

För att bygga Malmö helt, som sossarnas slogan lyder, behöver politiken ta ansvar inte bara för en 
budget i balans, utan också för personalens arbetsmiljö. För ungars livsvillkor, för att människor ska 
ha råd att bo och för att omsorg om våra medmänniskor, oavsett om du hamnat snett i livet, fötts 
med en funktionsnedsättning eller blivit gammal, måste göras med kvalitet.  

Vi i Vänsterpartiet hade velat se ett styre som tar ansvar för våra barns och Malmös framtid. För 
vilken framtid bygger vi om vi inte satsar på förskola, skola, kultur, fritidsaktiviteter, elevhälsa? Vilket 
samhälle kommer vi få om vi fortsätter cementera klassamhällets strukturer, där vi vet att de som 
har de sämst ställt också förlorar mest på en svag välfärd?  

Din tillgång till en bra förskola, skola, kultur, vård, omsorg eller fritidsaktiviteter ska inte vara 
beroende på om du bor i Slottstaden eller Kroksbäck. Du ska slippa vara trångbodd eller till och med 
hemlös, du ska slippa vara hungrig och du ska få alla möjligheter att bidra till det gemensamma, vårt 
samhälle, vårt Malmö. Då krävs också modiga politiker som vågar bygga det där samhället, inte 
rasera det.  

Bilaga 4
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Vänsterpartiet 
I förslaget finns en att-sats som säger: 
2. Kommunfullmäktige ger funktionsstödsnämnden i uppdrag att fortsätta arbeta för
att begränsa årets underskott och säkerställa en långsiktigt hållbar ekonomi.
Vänsterpartiet yrkade avslag på denna att-sats för LSS är en rättighetslag som gör att nämnden inte
kan begränsa rättigheterna för att få budgeten i balans. Det är snarare så att budgeten är för lågt
satt, att uppmana till att begränsa underskottet är att uppmana att bryta mot lagen.

Då vårt förslag avslogs reserverar vi oss mot denna del av beslutet. 

Malmö 2023-06-21 
Anders Skans (V) 
gruppledare 

Bilaga 4
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Reservation 

Kommunfullmäktige 2023-06-21 
Ärende 4. Ekonomisk prognos 2023 Malmö stad 
Under 2023 fick Malmös skolnämnder godkännande att spräcka budgeten för skolmat inom 
verksamheten från Malmös styrande partier. Detta i och med indikationer om att barn i 
Malmö i för många fall inte kan äta sig mätta hemma utan räknar med skolmaten som en stor 
del av sitt dagliga intag. Skolmaten är därför en otroligt viktig del av skoldagen för Malmös 
barn och är en grund för ett aktivt lärande och deltagande under skoltimmarna.  

Skolverksamheten i Malmö är hårt påverkad av inflationen. Med allt högre priser på mat, el 
och hyra under 2023 liksom ett osäkert ekonomiskt läge 2024 måste vi som kommun vända 
på varje sten och i tidigt skede planera för tuffare tider. Speciellt då förutsättningarna för att 
nyttja sparade medel för en budget i balans 2024 kanske ej finns.  

Baserat på det ovan nämnda yrkade Moderaterna och Centerpartiet: 

Avslag på punkt 8 i kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag till beslut lydande: 
Kommunfullmäktige överför tillfälligt för år 2023 4 mnkr från stadsbyggnadsnämndens ram 
för bostadsanpassningsbidrag till stadsbyggnadsnämndens ram. 

Att kommunstyrelsen ger stadskontoret i uppdrag att återkomma till kommunstyrelsen med 
förslag på hur medel från kommunstyrelsens anslag till förfogande kan fördelas till 
grundskolenämnden. 

Att Kommunfullmäktige ger servicenämnden i uppdrag att återkomma med förslag på hur 
kostnaderna för skolmaten kan sänkas, utan att kvaliteten sänks, med en återrapportering på 
hur detta kan genomföras kommande verksamhetsår.  

Då vårt yrkande inte vann gehör, reserverar vi oss till förmån för eget förslag. 

Håkan Fäldt (M) Anton Sauer (C) 

Bilaga 5
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§ 126 Genomlysning av funktionsstödsnämndens ekonomi

STK-2022-1504 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade den 28 april 2022 att ge kommunstyrelsen och 
funktionsstödsnämnden i uppdrag att genomlysa funktionsstödsnämndens ekonomi, och 
återkomma med eventuella förslag på justeringar till kommunfullmäktige. Stadskontoret 
tillsammans med funktionsstödsförvaltningen har gjort en genomlysning av nämndens 
ekonomi, dess verksamheter och omvärldsfaktorer. Genomlysningen presenteras i 
rapporten Genomlysning - funktionsstödsnämndens ekonomi.  

Utredningen rekommenderar utveckling, åtgärder och justeringar inom nio olika områden. 
Utredningen lämnar rekommendationer både till funktionsstödsnämnden och till 
kommunstyrelsen. Dessutom föreslås att funktionsstödsnämnden och hälsa-, vård- och 
omsorgsnämnden utreder förutsättningarna för att de hemtjänstinsatser som faller under 
funktionsstödsnämndens ansvar återigen utförs av hälsa-, vård- och omsorgsförvaltningen. 

Funktionsstödsnämnden behandlade ärendet den 24 april 2023 och beslutade att godkänna 
informationen samt att genomföra utredningens rekommendationer riktade till 
funktionsstödsnämnden och funktionsstödsförvaltningen.  

Utöver rekommendationer riktade till funktionsstödsnämnden föreslås att 
kommunstyrelsen utreder principer och modeller för tilldelning av budgetram från 
kommunfullmäktige till funktionsstödsnämnden. Det föreslås även att nämndens 
budgetram för förhyrning av LSS-boende för barn och unga justeras. Dessutom föreslås att 
funktionsstödsnämnden tilldelas ett tillfälligt utökat anslag för konsultstöd inför framdrift 
av utvecklingsarbete inom personalområdet.  

Förslaget är att kommunstyrelsen godkänner utredningen. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige återremitterar ärendet till funktionsstödsnämnden med
anmodan om att återkomma med en tydligare åtgärdsplan för att uppnå en budget i
balans samt att komplettera genomlysningen med faktiska siffror nedbrutet i
nyckeltal kopplat till avvikande kostnadsutveckling per enhet under genomlyst
period.

Beslutsgång 
Roko Kursar (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Josefin Anselmsson (M) yrkar att kommunfullmäktige ska återremittera ärendet till 
funktionsstödsnämnden med anmodan om att återkomma med en tydligare åtgärdsplan för 
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att uppnå en budget i balans samt att komplettera genomlysningen med faktiska siffror 
nedbrutet i nyckeltal kopplat till avvikande kostnadsutveckling per enhet under genomlyst 
period. 

Anton Sauer (C) och Magnus Olsson (SD) yrkar bifall till Josefin Anselmssons (M) yrkande 
om återremiss. 

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 

Ordförande ställer först proposition på om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras i 
enlighet med Josefin Anselmssons (M) yrkande om återremiss och finner att 
kommunfullmäktige, i enlighet med 5 kap. 50 § kommunallagen (minoritetsåterremiss), 
beslutat att återremittera ärendet i enlighet med Josefin Anselmssons (M) yrkande. 

Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. De 
ledamöter som vill avgöra ärendet idag röstar ja, de ledamöter som vill återremittera 
ärendet i enlighet med Josefin Anselmssons (M) yrkande röstar nej. Om minst en tredjedel 
av kommunfullmäktiges ledamöter röstar nej har kommunfullmäktige beslutat att 
återremittera ärendet genom minoritetsåterremiss i enlighet med 5 kap. 50 § 
kommunallagen. Omröstning genomförs med omröstningsapparat och utfaller med 35 ja-
röster mot 24 nej-röster (2 frånvarande). Voteringslista 1, bilaga 6. Kommunfullmäktige har 
således beslutat att återremittera ärendet i enlighet med Josefin Anselmssons (M) yrkande. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Björn Gudmundsson (S) 
gruppreservation. 

Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Linda Eklund (L) gruppreservation. 

Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Mohammed Yassin (MP) 
gruppreservation. 

Beslutet skickas till
Funktionsstödsnämnden 
Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230607 § 174 med reservation (M+C), (SD) och (V)
• Förslag till beslut KSAU 230529 § 281 med reservation (M)
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230529 Genomlysning av funktionsstödsnämndens

ekonomi
• Genomlysning av funktionsstödsnämndens ekonomi
• Funktionsstödsnämnden beslut 230424 § 48 med Reservation (M+C) och (V)
• Kommunfullmäktige beslut 220428 § 102 med Särskilt yttrande (M+C) och (V)
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Malmö stad 
Kommunfullmäktige 

Voteringslista 1

Mötesdatum 
2023-06-21 

Voteringslista: § 126 
Ärende: Genomlysning av funktionsstödsnämndens ekonomi, STK-2022-1504 

Voteringslist(or) 

Voteringslista 1, Bilaga 6 
Ledamot Ja Nej Avstår 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S), Ledamot Ja 
Farishta Sulaiman (M), Ledamot Nej 
Magnus Olsson (SD), Ledamot Nej 
Emma-Lina Johansson (V), Ledamot Ja 
Andréas Schönström (S), Ledamot Ja 
Frida Trollmyr (S), Ledamot Ja 
Rickard Åhman Persson (SD), Ledamot Nej 
Carin Gustafsson (V), Ledamot Ja 
Anders Rubin (S), Ledamot Ja 
Roko Kursar (L), Ledamot Ja 
Josefin Anselmsson (M), Ledamot Nej 
Carina Nilsson (S), Ordförande Ja 
Emelie Nyman (C), Ledamot Nej 
Lars-Johan Hallgren (SD), Ledamot Nej 
Anja Nordberg Sonesson (M), Andre vice ordförande Nej 
Showan Shattak (V), Ledamot Ja 
Sofia Hedén (S), Ledamot Ja 
Tony Rahm (M), Ledamot Nej 
Anders Pripp (SD), Ledamot Nej 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S), Ledamot Ja 
Boel Pettersson (V), Ledamot Ja 
Stefana Hoti (MP), Ledamot Ja 
Amani Loubani (S), Ledamot Ja 
Helena Nanne (M), Ledamot Nej 
Michael Hård af Segerstad (SD), Ledamot Nej 
Linda Eklund (L), Ledamot Ja 
Bengt-Göran Svensson (S), Ledamot Ja 
Håkan Fäldt (M), Ledamot Nej 
Olga Krivtsova (S), Ledamot Ja 
Jacqueline Maly (SD), Ledamot Nej 
Anton Sauer (C), Ledamot Nej 
Anders Skans (V), Ledamot Ja 
Shler Murad Bradostin (S), Ledamot Frånvarande 
Haqvin Svensson (M), Ledamot Nej 
Björn Gudmundsson (S), Vice ordförande Ja 
Surra Al Sakban (MP), Ledamot Ja 
Sanna Axelsson (S), Ledamot Ja 
Gunilla Ryd (V), Ledamot Ja 
Malin Ahlström (M), Ledamot Nej 

Bilaga 6
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Malmö stad 
Kommunfullmäktige 

Voteringslista 1

Mötesdatum 
2023-06-21 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Håkan Ask (SD), Ledamot Nej 
Sara Wettergren (L), Ledamot Ja 
Christina Wessling (S), Ledamot Ja 
Linda Obiedzinski (M), Ledamot Frånvarande 
Anfal Saad Mahdi (V), Ledamot Ja 
Lisbeth Persson Ekström (SD), Ledamot Nej 
Jan Olsson (S), Ledamot Ja 
Helena Grahn (M), Ledamot Nej 
Susanne Jönsson (S), Ledamot Ja 
Anders Andersson (V), Ledamot Ja 
Dündar Güngör (S), Ledamot Ja 
Janne Grönholm (MP), Ledamot Ja 
Albin Schyllert (M), Ledamot Nej 
Hanna Sandberg (S), Ersättare Ja 
Nadjam-Ud-Din Malik (S), Ersättare Ja 
Anders Nilsson (S), Ersättare Ja 
Ingrid Anna-Lisa Gunnarson (M), Ersättare Nej 
Bo Mats Brogren (M), Ersättare Nej 
Jenny Bengtsson (SD), Ersättare Nej 
Bo Stefan Claesson (SD), Ersättare Nej 
Nina Jakku (V), Ersättare Ja 
Malte Roos (MP), Ersättare Ja 
Resultat 35 24 

Bilaga 6
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§ 127 Årsredovisning 2022 - Räddningstjänsten Syd

STK-2023-513 

Sammanfattning 
Kommunalförbundet Räddningstjänsten Syd har upprättat årsredovisning för 2022. För 
2022 redovisar förbundet ett negativt resultat om 8 097 tkr och ett positivt 
balanskravsresultat om 8 838 tkr. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige beviljar ansvarsfrihet för kommunalförbundet
Räddningstjänsten Syds direktion för verksamhetsåret 2022 och godkänner
kommunalförbundet Räddningstjänsten Syds årsredovisning för 2022.

Beslutsgång 
Anders Nilsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag 
till beslut. 

Beslutet skickas till
Räddningstjänsten Syd 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230607 § 175
• Förslag till beslut KSAU 230529 § 280
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230529 Årsredovisning 2022 - Räddningstjänsten Syd
• Årsredovisning 2022 Räddningstjänsten Syd
• RSYD revisionsberättelse 2022 undertecknad
• Bilaga - Granskningsrapport RSYD årsbokslut 2022
• Bilaga - IT-säkerhetsgranskning, Räddningstjänsten Syd
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§ 128 Miljöredovisning 2022 - Uppföljning av Miljöprogram för Malmö stad
2021-2030 

STK-2023-440 

Sammanfattning 
Miljönämnden har översänt rapporten Miljöredovisning 2022 – Uppföljning av Miljöprogram för 
Malmö stad 2021–2030 till kommunstyrelsen. Rapporten är en del av miljönämndens 
återkommande uppföljning och redovisar ett urval av indikatorer samt goda exempel som 
speglar Malmö stads arbete mot målen i gällande miljöprogram.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige lägger Miljöredovisning 2022 – Uppföljning av Miljöprogram
för Malmö stad 2021–2030 till handlingarna.

Beslutsgång 
Sofia Hedén (S), Eva Bertz (L) och Stefana Hoti (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Helena Grahn (M) yrkar i tillägg att kommunfullmäktige beslutar följande: 

1. Kommunfullmäktige ger stadens nämnder och helägda bolag i uppdrag att
återkomma med förslag på åtgärder för att uppnå målen i miljöprogrammet.

2. Kommunfullmäktige ger kommunstyrelsen i uppdrag att genomföra en översyn av
de styrdokument som har bäring på målen i miljöprogrammet i syfte att förenkla
för stadens verksamheter att nå målen.

Anton Sauer (C) yrkar bifall till Helena Grahns (M) båda tilläggsyrkanden. 

Gunilla Ryd (V) yrkar bifall till Helena Grahns (M) första tilläggsyrkande. 

Stefana Hoti (MP) och Sofia Hedén (S) yrkar avslag på Helena Grahns (M) båda 
tilläggsyrkanden.  

Gunilla Ryd (V) yrkar avslag på Helena Grahns (M) andra tilläggsyrkande. 

Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Tony Rahm (M) och Håkan Ask (SD). 

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 
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Ordförande konstaterar att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Ordföranden ställer därefter proposition på bifall till Helena Grahns (M) första 
tilläggsyrkanden mot avslag och finner att kommunfullmäktige beslutat att avslås Helena 
Grahns (M) första tilläggsyrkande. 

Ordföranden ställer därefter proposition på bifall till Helena Grahns (M) andra 
tilläggsyrkanden mot avslag och finner att kommunfullmäktige beslutat att avslås Helena 
Grahns (M) andra tilläggsyrkande. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut har Håkan Fält (M) tillsammans med Anton Sauer 
(C) inkommit med en gruppreservation. Reservationen intas som bilaga 7 till
kommunfullmäktiges protokoll.

Mot kommunfullmäktiges beslut har Anders Skans (V) inkommit med en gruppreservation. 
Reservationen intas som bilaga 8 till kommunfullmäktiges protokoll. 

Beslutet skickas till
Miljönämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230607 § 166 med särskilt yttrande (V) och (SD) samt

reservation (M+C)
• Förslag till beslut KSAU 230529 § 277 med särskilt yttrande (M)
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230529 Miljöredovisning 2022 - Uppföljning av

Miljöprogram för Malmö stad 2021–2030
• Miljönämnden beslut 230216 § 38 med Särskilt yttrande (M) och (V)
• Tjänsteskrivelse från miljöförvaltningen
• Styrdokument Miljöprogram för Malmö stad 2021-2030
• Miljöredovisning 2022
• Klimatberäkningar Malmö stad
• Nulägesanalys Omställningsområde Klimatsmart konsumtion
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Reservation 

Kommunfullmäktige 2023-06-21 
Ärende 7. Miljöredovisning 2022 - Uppföljning av 
Miljöprogram för Malmö stad 2021–2030 
Moderaterna och Centerpartiet delar många av målen som presenteras i Miljöprogrammet 
2021–2030, men ser ett behov av en tydligare ansvarsfördelning, tydligare handlingsplaner 
samt stringens i styrdokument. Allt i syfte att Malmö kommun ska, till skillnad från tidigare 
miljöprogram, uppnå de utsatta målen.  

Därför yrkade Moderaterna och Centerpartiet att kommunfullmäktige skulle besluta att: 

• Nämnderna ska återkomma med konkreta förslag som redovisas för kommunstyrelsen för
hur målen i miljöprogrammet ska uppnås.

• Översikt av styrdokument som rör miljöprogrammet för att arbeta effektivare och med syfte
att hjälpa Malmös förvaltningar att uppnå de utsatta målen.

Då vårt förslag ej vann gehör reserverar vi oss till förmån för eget förslag 

Håkan Fäldt (M) Anton Sauer (C) 

Bilaga 7
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Vänsterpartiet 

Reservation 
Kommunfullmäktige 2023-06-21: Ärende 7. Miljöredovisning 2022 - Uppföljning av Miljöprogram för Malmö 
stad 2021-2030 

Redovisningen har fokus på det arbete som slutförts under 2022 eller pågår in i 2023. Det är en bra 
rapport som belyser en rad viktiga aspekter. Den är mycket tydlig med att påvisa att flera områden 
går åt fel håll och att det krävs omfattande förändringar och krafttag. Rapporten är även mycket 
tydlig med att fastslå att kommande kommunala anslag tillsammans med Tidö-regeringens 
nedprioritering av klimat- och miljöpolitik kommer få oerhörda konsekvenser, både i närtid och för 
kommande generationer. Vi i Vänsterpartiet hade velat se en annan väg framåt både kommunalt och 
nationellt. 

Vi instämmer i stort med rapporten, dess många viktiga aspekter som tydligt redogör för inom vilka 
områden vi behöver arbeta mer. Men även om rapporten är övertygande och tydlig lyser verkliga 
resultat med sin frånvaro. Vi måste därför öka tempot, öka vår rådighet och ta rättighetsaspekternas 
orättvisor på största allvar. 

Vi i Vänsterpartiet vill se åtgärder som minskar orättvisorna vad gäller till exempel utsläppen i staden, 
då de högsta utsläppen uppstår i stadens mer välbärgade områden. De värsta förorenarna måste 
göra den största omställningen och betala vad det kostar! Flyg- och fordonstrafiken måste minska! 

Vi måste skapa förutsättningar för att alla kan leva hållbart, staden måste se till att det är lika lätt att 
göra rätt för alla, oberoende av var man bor och hur stor plånboken är. Gratis kollektivtrafik för alla 
skolbarn vore ett steg i denna riktning. Vi vill ha rådighet över vårt klimat och vår miljö, något vi kan 
uppnå genom gemensamt ägande av mark och av verksamheter med stor klimat- och miljöpåverkan. 
Vi vill se mer naturbaserade lösningar kopplade till våra mål, då dessa utgör den billigaste och 
effektivaste vägen framåt. 

Vänsterpartiet vill se mer förebyggande arbete, inte tekniska lösningar som leder till att vi fortsätter 
med ”business as usual”. Genom sådana åtgärder kan vi skapa de förutsättningar som krävs för en 
hållbar, rättvis och välfungerande stad för människa, klimat/miljö och kommande generationer. 

Vänsterpartiet yrkade bifall till Moderaternas förslag till tilläggsbeslut: Kommunfullmäktige ger 
stadens nämnder och helägda bolag i uppdrag att återkomma med förslag på åtgärder för att uppnå 
målen i miljöprogrammet. 

När detta avslogs så reserverar vi oss i den delen av beslutet. 

Malmö 2023-06-21 
Anders Skans (V) 
gruppledare 

Bilaga 8
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§ 129 Rapport om gynnande beslut enligt 4 kap 1 § SoL och enligt 9 § LSS
som inte verkställts inom tre månader 2023; kvartal 1 

STK-2023-82 

Sammanfattning 
Samtliga socialnämnder ska en gång i kvartalet lämna statistikrapport till 
kommunfullmäktige över hur många gynnande beslut enligt 4 kap 1 § SoL och enligt 9 § 
LSS som inte har verkställts inom tre månader från dagen för beslutet, samt beslut som inte 
verkställts på nytt inom tre månader från den dag då verkställigheten har avbrutits.  

Antalet rapporterade beslut enligt 9 § LSS har minskat från 109 beslut till 102 beslut.  

Antalet rapporterade beslut enligt 4 kap 1 § SoL har minskat från 103 beslut till 98 beslut. 

Samtliga socialnämnder har haft gynnande beslut att rapportera som inte verkställts inom 
tre månader från dagen för beslut. 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 
besluta lägga rapporten till handlingarna. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige lägger rapporten till handlingarna.

Beslutsgång 
Anders Rubin (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Beslutet skickas till
Arbetsmarknads- och socialnämnden 
Funktionsstödsnämnden 
Hälsa-, vård- och omsorgsnämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230607 § 176 med särskilt yttrande (SD)
• Förslag till beslut KSAU 230522 § 262
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230522 Rapport om gynnande beslut enligt 4 kap 1 §

SoL och enligt 9 § LSS som inte verkställts inom tre månader; kvartal 1
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§ 130 Återrapportering uppdrag budget 2021 - Tekniska nämnden och
Stadsbyggnadsnämnden ges i uppdrag att under mandatperioden 
påbörja processen med att bygga ett supercykelstråk 

STK-2023-457 

Sammanfattning 
Tekniska nämnden tillsammans med stadsbyggnadsnämnden fick i kommunfullmäktiges 
budget för 2021 i uppdrag att ”under mandatperioden påbörja processen med att bygga ett 
super-cykelstråk”. Nämnderna redovisar en slutrapport: Supercykelvägar. Stadskontoret 
föreslår att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna nämndernas 
slutrapport. 

Stadskontoret föreslår kommunstyrelsens arbetsutskott föreslå kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige godkänna tekniska nämndens och stadsbyggnadsnämndens 
slutrapport och lägga den till handlingarna. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige godkänner tekniska nämndens och stadsbyggnadsnämndens
slutrapport och lägger den till handlingarna.

Beslutsgång 
Andréas Schönström (S), Emelie Nyman (C), Tony Rahm (M) och Eva Bertz (L) yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Bo Mats Brogren (M), Boel Pettersson (V), 
Håkan Ask (SD) och Boel Pettersson (V). 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Till kommunfullmäktiges beslut i ärendet har Anders Skans (V) inkommit med ett särskilt 
yttrande. Det särskilda yttrandet intas som bilaga 9 till kommunfullmäktiges protokoll. 

Beslutet skickas till
Stadsbyggnadsnämnden 
Tekniska nämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230607 § 182 med särskilt yttrande (M), (SD) och (V)
• Förslag till beslut KSAU 230522 § 267 med särskilt yttrande (M)
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• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230522 Återrapportering uppdrag budget 2021 -
Uppdrag att under mandatperioden påbörja processen med att bygga ett
supercykelstrå

• Stadsbyggnadsnämnden beslut 230330 § 65
• Slutrapport Supercykelstråk
• Tekniska nämnden beslut 230227 § 34 med Särskilt yttrande (V), (M) och (C)
• Slutrapport Supercykelstråk
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Vänsterpartiet 

Särskilt yttrande 
Kommunfullmäktige 2023-06-21: Ärende 9. Återrapportering uppdrag budget 2021 - Tekniska nämnden och 
Stadsbyggnadsnämnden ges i uppdrag att under mandatperioden påbörja processen med att bygga ett 
supercykelstråk 

Vänsterpartiet är generellt sett positivt inställda till förslaget om supercykelstråk men menar att 
rapporten borde vara tydligare. Utbyggnaden av cykelkorridorer måste bidra till målet att ställa om 
mobiliteten i Malmö till hållbara alternativ. Det betyder inte bara att cyklande görs mer attraktivt 
utan också ett betydligt mindre fokus på bilinfrastruktur i staden. Det framgår till exempel inte av 
rapporten vilka utrymmen som supercykelstråken kommer att utnyttja. Det borde vara självklart att 
det utrymme som är nödvändigt för utvidgningen av cykelbanor tas från biltrafik och körbanor, och 
inte på bekostnad av natur, gångbanor eller annan infrastruktur. 

Det framkommer inte heller tydligt i rapporten hur de fyra föreslagna etapperna i det första 
supercykelstråket åtskiljer sig från andra (icke-superstråk) cykelbanor. Vänsterpartiet vill att det ska 
vara tydligt att supercykelstråk framförallt ska ske på bekostnad av biltrafik och bilinfrastruktur, att 
det utrymme som behövs för sådana stråk uppnås genom att t.ex. 
ta bort parkeringsplatser eller inskränka gatuutrymme. 

Vi menar att cykelvägar som benämns supercykelstråk alltid ska anläggas i enlighet med den 
definition som anges i rapporten, att dessa ska erbjuda högsta kvalitet i alla avseenden för 
cyklisten, ska styra förvaltningens planering. Om inskränkningar för den samlade trafiken är 
nödvändiga ska supercykelstråk alltid ha företräde, dock inte på bekostnad av fotgängares 
säkerhet eller naturvärden. 

Malmö 2023-06-21 
Anders Skans (V) 
gruppledare 

Bilaga 9
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§ 131 Detaljplan för fastigheten Lockarp 31:1 m.fl. i Lockarp i Malmö, Dp
5644 

STK-2023-605 

Sammanfattning 
Stadsbyggnadsnämnden godkände vid sitt sammanträde den 26 april 2023 förslag till 
detaljplan för fastigheten Lockarp 31:1 m.fl. i Lockarp i Malmö, Dp 5644. Planförslaget 
möjliggör uppförande av en bussdepå i syfte att klara den kommande utvecklingen och 
elektrifieringen av kollektivtrafiken i Malmö. Då detaljplanens genomförande bedöms 
medföra en sådan betydande miljöpåverkan som avses i 5 kapitlet 7 § Plan och bygglagen 
ska kommunfullmäktige ta ställning till planen. Stadskontoret föreslår att 
kommunfullmäktige antar detaljplanen. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige antar detaljplan för fastigheten Lockarp 31:1 m.fl. i Lockarp i
Malmö, Dp 5644.

Beslutsgång 
Stefana Hoti (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Beslutet skickas till
Arbetsmarknads- och socialnämnden 
Kulturnämnden 
Miljönämnden 
Stadsbyggnadsnämnden 
Tekniska nämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230607 § 181 med särskilt yttrande (SD)
• Förslag till beslut KSAU 230529 § 282
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230529 Detaljplan för fastigheten Lockarp 31:1 m.fl. i

Lockarp i Malmö, Dp 5644
• Stadsbyggnadsnämnden beslut 230426 § 114
• Dp 5644 Illustrationsplan godkännande
• Dp 5644 Miljökonsekvensbeskrivning
• Dp 5644 Planbeskrivning godkännande
• Dp 5644 Plankarta godkännande
• Dp 5644 Samrådsredogörelse granskning
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• Dp 5644 Utlåtande efter granskning godkännande
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§ 132 Ansökan från servicenämnden om objektsgodkännande för om- och
mindre nybyggnation gällande Bulltoftaskolan inom fastigheten 
Stubbamöllan 1 

STK-2023-610 

Sammanfattning 
Servicenämnden ansöker hos kommunfullmäktige om objektsgodkännande för om- och 
mindre utbyggnation av Bulltoftaskolan inom fastigheten Stubbamöllan 1. Ärendet 
motiveras av nödvändigt byte av ventilation och underhållsåtgärder på skolan. I samband 
med att byggnaden underhålls så anpassas lokalerna till dagens pedagogiska krav. Under två 
läsår, med start i juni 2023 kommer eleverna på Bulltoftaskolan att få sin undervisning i 
lokaler inom fastigheten Dekanen 1 belägen vid Triangeln. Till höstterminen 2025 kan 
verksamheten åter nyttja sina då nyrenoverade lokaler. Totalt investeringsbelopp är 70 
mnkr.  

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige beviljar servicenämnden objektsgodkännande för om- och
utbyggnad av Bulltoftaskolan med 70 mnkr.

Beslutsgång 
Frida Trollmyr (S) och Malte Roos (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Beslutet skickas till
Grundskolenämnden 
Servicenämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230607 § 177
• Förslag till beslut KSAU 230522 § 261
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230522 Ansökan från servicenämnden om

objektsgodkännande för om- och mindre nybyggnation gällande Bulltoftaskolan
inom fastigheten Stubbamöllan 1

• 6960 Bulltoftaskolan Totalkalkyl
• Ansökan om objektsgodkännande för om- och mindre nybyggnation av

Bulltoftaskolan, Stubbamöllan 1
• Beslut Grundskolenämnden 2023-01-25 §9 Tecknande av hyresavtal

Bulltoftaskolan
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• Kartbild, Stubbamöllan 1
• Lokaliseringsbild
• Nyckeltal
• Satellitbild, Stubbamöllan 1
• Servicenämnden beslut 230328 § 27
• Tjänsteskrivelse från serviceförvaltningen
• Vy- och planskiss
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§ 133 Ansökan från tekniska nämnden om utökat objektsgodkännande för
kvarteret Trollhättan, Dp 5274 

STK-2023-732 

Sammanfattning 
Tekniska nämnden har inkommit med ansökan om utökat objektsgodkännande för 
kvarteret Trollhättan, Dp 5274, till en beräknad bruttoutgift om 90 mnkr, vilket är en 
utökning med 64,4 mnkr. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige beviljar tekniska nämnden utökat objektsgodkännande för
kvarteret Trollhättan med 64,4 mnkr till en total beräknad bruttoutgift om 90 mnkr.

2. Kommunfullmäktige godkänner årliga driftkonsekvenser om 6,4 mnkr under
förutsättning att de ryms inom den av kommunfullmäktige beslutade ramen för
driftkonsekvenser för gällande år för tekniska nämnden.

Beslutsgång 
Andréas Schönström (S) och Håkan Fäldt (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Beslutet skickas till
Tekniska nämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230607 § 180
• Förslag till beslut KSAU 230529 § 285
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230529 Ansökan från tekniska nämnden om utökat

objektsgodkännande för kvarteret Trollhättan, Dp 5274
• Bilaga 1 till objektsgodkännande Trollhättan 2017
• Karta - Trollhättan 6 m.fl
• Objektsgodkännande Trollhättan år 2017
• Tekniska nämnden beslut 230425 § 90
• Tjänsteskrivelse från fastighets- och gatukontoret
• Utökat objektsgodkännande för kv. Trollhättan, dp 5274, projekt 5336
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§ 134 Ansökan från tekniska nämnden om objektsgodkännande för
projekt 2.4 (3305) Malmö C inom MEX-linje 2, Storstadspaketet 

STK-2023-611 

Sammanfattning 
Tekniska nämnden har inkommit med ansökan om objektsgodkännande för projekt 3305 
Malmö C, 3419 Neptunigatan Malmö C, 3945 Hållplats Anna Lindhs plats, 3418 Cykel 
Skeppsbron och 9930 Malmö C CB Neptunigatan-Lokgatan inom Mex-linje 2, 
Storstadspaketet, till en beräknad bruttoutgift om 74 mnkr. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige beviljar tekniska nämnden objektsgodkännande för projekt
3305 Malmö C, 3419 Neptunigatan Malmö C, 3945 Hållplats Anna Lindhs plats,
3418 Cykel Skeppsbron och 9930 Malmö C CB Neptunigatan-Lokgatan inom Mex-
linje 2, Storstadspaketet, till en beräknad bruttoutgift om 74 mnkr.

2. Kommunfullmäktige godkänner årliga driftkonsekvenser om 6,3 mnkr brutto och
4,2 mnkr netto under förutsättning att de ryms inom den av kommunfullmäktige
beslutade ramen för driftkonsekvenser för gällande år för tekniska nämnden.

Beslutsgång 
Andréas Schönström (S), Eva Bertz (L), Emelie Nyman (C) och Isabel Enström (MP) yrkar 
bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Emelie Nyman (C) yrkar i tillägg att kommunfullmäktige ger tekniska nämnden i uppdrag 
att i den fortsatta projekteringen arbeta för att förutsättningarna för cyklister på Adelgatan 
och Östergatan kan förbättras på den sträckan som berörs inom projektet. 

Andréas Schönström (S) och Eva Bertz (L) yrkar avslag på Emelie Nymans (C) 
tilläggsyrkande. 

Anders Pripp (SD) yrkar avslag på kommunfullmäktiges förslag till beslut. 

Under överläggningen i ärendet yttrar sig även Håkan Fäldt (M), Magnus Olsson (SD) och 
Lars-Johan Hallgren (SD). 

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 

Ordföranden ställer först proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut mot 
avslag och finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 
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Ordföranden ställer därefter proposition på bifall till Emelie Nymans (C) tilläggsyrkande 
mot avslag och finner att kommunfullmäktige avslagit tilläggsyrkandet. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Till kommunfullmäktiges beslut har Håkan Fäldt (M) inkommit med ett särskilt yttrande. 
Det särskilda yttrandet intas som bilaga 10 till kommunfullmäktiges protokoll. 

Mot kommunfullmäktiges beslut anmäler Anton Sauer (C) gruppreservation. 

Mot kommunfullmäktiges beslut har Magnus Olsson (SD)  inkommit med en 
gruppreservation. Reservationen intas som bilaga 11 till kommunfullmäktiges protokoll. 

Beslutet skickas till
Tekniska nämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230607 § 178 med särskilt yttrande (M), muntlig reservation

(C) och reservation (SD)
• Förslag till beslut KSAU 230529 § 283 med särskilt yttrande (M)
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230529 Ansökan från tekniska nämnden om

objektsgodkännande för projekt 2.4 (3305) Malmö C inom MEX-linje 2,
Storstadspaketet

• Slutrapport Förstudie Malmö C 221025
• Tekniska nämnden beslut 230328 § 66 med Särskilt yttrande (M) och Reservation

(SD)
• Tjänsteskrivelse från fastighets- och gatukontoret
• Underlag objektsgodkännande Malmö C 230306
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Sdrskilt yttrande

Komm u nfu I lmd kti ge 2023-06-21

Arende 13. Anscikan frin tekniska nfrmnden om

objektsgodkfrnnande f6r projekt 2.4 (3305)
Malmo G inom MEx-linje 2, Storstadspaketet
Socialdemokraternas oblyga satsning pA att vi i centrala Malm6 ska ha flera linjer som ska
trafikeras med 24 meter l6nga bussar visar sig nu genom att vi behover ha vira
hAllplatsldgen vid Malm6 C vdldigt utspridda och strdcka sig frin Centralen till Gibraltargatan

Dessa l6nga bussar dr tdnkta fdr si kallad BRTtrafik (BusRapidTransit) som minga stora
stdder har pi trafikintensiva lingre strdckor till och frin ytteromrAden, ddr bussarna har egna
gator/vdgar och h6gre hastigheter som fdrkortar restiderna.

I Malmo kommer i stdllet 24-metersbussarna att anvdndas i innerstadstrafiken och en av
konsekvenserna ser vi nu, ndr man tvingas sprida ut h6llplatsldgena vid MalmO C f6r att f6
plats med bussarna. Resendrerna tvingas i stdllet till att i ur och skur bege sig lAnga strdckor
mellan hAllplatserna.

Det dr beklagligt att man inte tittat pi l6sningen G6teborg har valt som pi ett yteffektivt sdtt
l6st ett komplext transportnavsbehov. Vidare finns liknande losningar till exempel vid

Paddington station i London.

Beslut har redan fattats om att sdtta in dessa 24-metersbussarna, som naturligtvis m6ste fA

plats vid hillplatserna. Ddrmed kan vi inte yrka avslag pi drendet utan kan bara pApeka att
sossarna lAtit drdmmen om att vara staden med flest lAnga bussar i Sverige gi f6re
passagerarnas bekvimlighet med korta avst6nd mellan h6llplatsldgena pA terminalerna.

Vi moderater vill hellre ha normallinga bussar med tdtare avgdngar dn utglesade
avgingstider med 24-metersbussar.

Hikan Faldt (M)

Bilaga 10
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Sverigedemokraterna Malmö | Box 8022 | 200 41 Malmö | Tel: 040–300 126 

E-post: malmo@sd.se | Hemsida: malmo.sd.nu

Reservation 
Malmö kommunfullmäktige 
Ärendenummer: STK-2023-611 

Ansökan från tekniska nämnden om objektsgodkännande förprojekt 2.4 (3305) 
Malmö C inom MEX-linje 2, Storstadspaketet 

Tekniska nämnden har inkommit med ansökan om objektsgodkännande för projekt 3305 
Malmö C, 3419 Neptunigatan Malmö C, 3945 Hållplats Anna Lindhs plats, 3418 Cykel 
Skeppsbron och 9930 Malmö C CB Neptunigatan-Lokgatan inom Mex-linje 2, 
Storstadspaketet, till en beräknad bruttoutgift om 74 mnkr. 

Sverigedemokraterna yrkande avslag på ärendet i kommunstyrelsen såväl även som i 
kommunfullmäktige. Sverigedemokraterna reserverar sig mot fullmäktiges beslut att lägga 74 
miljoner kronor på att anpassa Malmö Centralstation för stadens nya MEX-linjer. Det rör sig 
om det utbyggda linjenätet för de 24 meter långa superbussarna – samtliga fem MEX-linjer 
passerar området på och kring Malmö C.  

Utöver de negativa konsekvenser för Malmös kollektivtrafik som själva investeringen innebär 
är själva objektsgodkännandet planerat på ett sådant spretigt sätt att det inte skulle bli särskilt 
smidigt att byta buss då de olika hållplatserna är spridda över ett relativt stort område. Det är 
heller inte gynnande för resenärerna. 

Sverigedemokraterna har redan från början varit emot jättesatsningen på de nya MEX-
linjerna, och väljer därför att reservera sig även mot denna del av utbyggnaden. 

För Sverigedemokraterna Malmös kommunfullmäktigegrupp, 

Magnus Olsson 
Magnus Olsson (SD) 

2023-06-21 

Bilaga 11
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§ 135 Ansökan från tekniska nämnden om objektsgodkännande för Hyllie
Boulevard och Svågertorp, Storstadspaketet 

STK-2023-737 

Sammanfattning 
Tekniska nämnden har inkommit med ansökan om objektsgodkännande för delsträcka 
Hyllie för MEX-linje 10 inom Storstadspaketet till en beräknad bruttoutgift om 218 mnkr. I 
delsträcka Hyllie ingår projekt 3344 Hyllie boulevard, söder om badhuset, 3345 Hyllie 
boulevard, centrala inklusive Arenagatan, 3346 Hyllie boulevard, norr om Almviksvägen, 
3410 Hyllie boulevard södra och 3339 Svågertorp. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige beviljar tekniska nämnden objektsgodkännande för delsträcka
Hyllie inom MEX-linje 10 till en beräknad bruttoutgift om 218 mnkr.

2. Kommunfullmäktige godkänner årliga driftkonsekvenser om 18 mnkr brutto och
10 mnkr netto under förutsättning att de ryms inom den av kommunfullmäktige
beslutade ramen för driftkonsekvenser för gällande år för tekniska nämnden.

Beslutsgång 
Andréas Schönstrom (S) och Isabel Enström (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut. 

Anders Pripp (SD) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. 

Ordföranden ställer proposition på bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut mot 
avslag och finner att kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Mot kommunfullmäktiges beslut i ärendet anmäler Magnus Olsson (SD) gruppreservation. 

Beslutet skickas till
Tekniska nämnden 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KS 230607 § 179 med reservation (SD)
• Förslag till beslut KSAU 230529 § 284
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• G-Tjänsteskrivelse KSAU 230529 Ansökan från tekniska nämnden om
objektsgodkännande för Hyllie Boulevard och Svågertorp, Storstadspaketet

• Tekniska nämnden beslut 230425 § 87
• Tjänsteskrivelse från fastighets- och gatukontoret
• Objektsgodkännande Hyllie Boulevard
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§ 136 Valförslag och avsägelser - Kommunfullmäktige 2023-06-21

STK-2023-925 

Sammanfattning 
Efter kommunfullmäktiges sammanträde den 1 juni 2023 har följande avsägelser från 
politiska uppdrag kommit in: 

• Claes Holmerup (M), ersättare i överförmyndarnämnden, från och med 30 juni
2023.

• Martin Nordin (S), nämndeman i Malmö tingsrätt.
• Ola Johansson (SD), ersättare i fritidsnämnden.
• Ola Johansson (SD), ersättare i Stiftelsen Kockum Fritid.

Valberedningen föreslår vid sitt sammanträde den 19 juni 2023 att kommunfullmäktige 
väljer respektive nominerar: 

• Helena Grahn (M) till nämndeman i Malmö tingsrätt för perioden till och med den
31 december 2023, efter Kjell Nilsson (M) som avsagt sig uppdraget.

• Anna Maria Christina Adell (M) till ledamot i arbetsmarknads- och socialnämnden
till och med den 31 december 2024, efter Mohammad Yousef Mohammad (M) som
avsagt sig uppdraget.

• Claes Holmerup (M) till ersättare i arbetsmarknads- och till och med den 31
december 2024, efter Anna Maria Christina Adell (M) som nu nomineras till
ledamot.

• Filip Millhagen (M) till ersättare i överförmyndarnämnden från och med 1 juli 2023
till och med den 31 december 2024, efter Claes Holmerup (M) som avsagt sig
uppdraget.

• Robert Gunnar Olov Nilsson (SD) till ersättare i fritidsnämnden till och med 31
december 2026, efter Ola Johansson (SD) som avsagt sig uppdraget.

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige godkänner avsägelserna i enlighet med vad som redovisats i
ärendet.

2. Kommunfullmäktige godkänner val samt nomineringar till politiska uppdrag i
enlighet med vad som redovisats i ärendet.

3. Kommunfullmäktige justerar paragrafen omedelbart.
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Beslutsgång 
Björn Gudmundsson yrkar bifall till valberedningens förslag till beslut. 

Ordföranden konstaterar att kommunfullmäktige beslutat att bifalla valberedningens 
förslag till beslut. 

Protokollet för ärendet läses upp och paragrafen förklaras omedelbart justerad. 

Beslutet skickas till
Berörda nämnder, bolag och stiftelser 
Förtroendemannaregistret 
Malmö tingsrätt 
Serviceförvaltningen, HR-service 

Beslutsunderlag 
• Valberedningens förslag till beslut 230619 Valförslag och avsägelser
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§ 137 Anmälningar av inkomna skrivelser till kommunfullmäktiges
sammanträde den 21 juni 2023 

Sammanfattning 
Anmälan av inkomna skrivelser till kommunfullmäktiges sammanträde den 21 juni 2023. 
Inga skrivelser har inkommit. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige noterar att inga skrivelser har inkommit till dagens
sammanträde.
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§ 138 Anmälan av inkomna ärenden som ännu inte underställts
kommunfullmäktiges prövning 

STK-2023-63 

Sammanfattning 
Efter kommunfullmäktiges sammanträde den 1 juni 2023 har det till kommunfullmäktige 
inkommit ärenden som ännu inte underställts kommunfullmäktiges prövning. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. Kommunfullmäktige lägger anmälan av inkomna ärenden som ännu inte
underställts kommunfullmäktiges prövning till handlingarna.

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse KF 230621 Anmälan av inkomna ärenden som ännu inte

underställts kommunfullmäktiges prövning
• Rapport KF 230621
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§ 139 Inkomna interpellationer

Sammanfattning 
Nina Jakku (V) har inkommit med en interpellation till grundskolenämndens ordförande 
Sara Wettergren (L) om elevers rätt till stöd och hjälp. 

Kommunfullmäktige medger att interpellationen får framställas. Den kommer att besvaras 
vid dagens sammanträde. 

Beslutsunderlag 
• Interpellation av Nina Jakku (V) till Sara Wettergren (L) om elevernas rätt till stöd

och hjälp

50



§ 140 Interpellation från Nina Jakku (V) till Sara Wettergren (L) om
elevernas rätt till stöd och hjälp 

STK-2023-886 

Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade under § 139 medge Nina Jakku (V) att till 
grundskolenämndens ordförande Sara Wettergren (L) få framställa en interpellation om 
elevers rätt till stöd och hjälp. 

Sara Wettergren (L) besvarar interpellationen. 

Under interpellationsdebatten yttrar sig även Nina Jakku (V), Lisa Stolpe (V),  Anton Sauer 
(C),  Malte Roos (MP) och Malin Ahlström (M). 
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